 (
COMUNE   DI  CERRETO   DI   SPOLETO
Provincia   di   Perugia
U F F I C I O     T E C N I C O     L A V O R I    P U B B L I C I
)

Prot. n. …4534…..                                                       Cerreto di Spoleto, 11/09/2018


AVVISO PUBBLICO PER INDAGINE DI MERCATO
OGGETTO: Manifestazione di interesse per individuazione operatori economici da invitare alla procedura negoziata per l'affidamento dei lavori di: REALIZZAZIONE CENTRO DI PROTEZIONE CIVILE  IN LOCALITA’ FORCATURA - CIG 7593365307 - CUP  D78C18000000007



Il sottoscritto, responsabile unico del procedimento,
Premesso:
· che con apposito Avviso del 09/08/2018 rettificato con avviso del 21/08/2018, pubblicato sul sito internet del Comune di Cerreto di Spoleto www.comune.cerretodispoleto.pg.itsia nella sezione “Gare e appalti lavori pubblici” sia nella sezione “Amministrazione Trasparente”  sottosezione “Bandi di Gara e Contratti”, ha reso noto che intende effettuare un’indagine di mercato al fine di individuare gli operatori economici da invitare alla procedura negoziata di cui alla D.D. a contrarre n. 147 del 07/08/2018 per l'affidamento dei lavori di cui all'oggetto;
· che entro il termine di scadenza fissato per il giorno 05/09/2018 alle ore 12,00 sono pervenute, tramite PEC, n° 48istanze di cui:
· ammesse: numero 45
· escluse: numero 3
· fuori termine: numero 0
· che dovendo selezionare n. 15 operatori economici da invitare alla procedura negoziata per l’affidamento dei lavori, si procederà al sorteggio pubblico come previsto nell’avviso suddetto.
Premesso quanto sopra,
AVVISA
[bookmark: _GoBack]Il giorno 17/09/2018 alle ore 10,00 presso il Comune di Cerreto di Spoleto si svolgerà il sorteggio pubblico per la individuazione di 15o.e.che verranno selezionati tra le istanze ammesse.
Il presente avviso è pubblicato sul sito internet del Comune di Cerreto di Spoleto www.comune.cerretodispoleto.pg.it nella apposita sezione (Gare e appalti Lavori Pubblici).

Il R.U.P.
Geom. Pietro Forti
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